

Tribuna Nouă

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”

INSERȚII
se primesc după tarif în
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

bonamente:

780 Lei
390 Lei
195 Lei

Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Preludiile luptelor

Atitudinea opoziției. — În jurul unui interviu ministrului „Frontul Desperării” — Situația electorală la Arad —

Arad, 13 Febr.

Atitudinea campaniei electorale începe să fie tot mai interesantă. Fiecare zi de spectacolului obiectiv noui perspective de judecată asupra atitudinii unora din partidele politice primate în raportul lor cu marea masă a publicului.

opoziției nu au ezitat să se alieze cu elemente, cari până azi au fost ținuți în carantină politică de toate partidele noastre.

Sunt, însă, de ne acum semne, că marea conștiință a alegătorilor comunelor urbane va face, în înșuși front contra pericolului reprezentat prin acest „front unic”, pe care l-aș putea numi „frontul disperării” și va lupta ca și corpul electoral rural.

Potrivit principiilor ce am afirmat de la începutul campaniei, nu am voit să ducem luptele politice în pragul primărilor a căror viață nouă am organizat-o prin legea administrativă.

Adversarii noștri, însă, au refuzat să primărească punctul nostru de vedere și ne au declarat război. Războiul acesta l-am primit.

În fața înfrângerii care începe să se vădească, conducătorii „frontului” își pregătesc liniile de retragere.

De pe acum încep să declare că nu și-au pus contracandidații în comunele rurale, înțelegând să nu lupte în aceste comune.

Ad-văral este altul; partidele de opoziție au voit să-și propună listele lor în toate comunele și, unde au putut, și-le-au pus efectiv. Neputința de a propune contra-liste, în 3 mii de comune listelor prietenilor noștri e o înfrângere care nu se poate masca!

Este exact că s-au anulat, pentru motive legale, liste de candidați propuse, dar s-au anulat deopotrivă de judecătorii de ocazie și listele prietenilor noștri și listele partidelor de opoziție. Din informațiile ce am până acum, numărul total al acestor anulări nu trece de patru sute: cifrele strigă mai tare decât glasurile opoziției înfrânte.

Deosemena în alte locuri câțiva oameni „d-ștepti” să grăbesc să pună la contribuție neștiința noilor consilieri, încercând să obțină dela aceștia declarația scrisă, că sunt membri ai partidului țărănesc sau național.

Firește, această manevră se încearcă fără de rezultat.

Socoteac aceste zvorniri nelteceaste; și în orice caz, sper că în ultimul moment „specialiștii” scandalului și ai violenței se vor răzgândi.

Totuș dacă se va încerca să se execute acest program de „gospodărie electorale” — esat în măsură, — încheie dl G. Tătărescu interesanta deală expunere — să declare, că de pe acum s-au luat toate dispozițiile pentruca mâna de fier a autorității să stăpânească — și fără prea mari eforturi — orice tentativă de dezordine și de violență.

Declarațiunile dlui Tătărescu în punctele mai principale, adică în ce privește neîncrederea alegătorilor în candidații opoziției și alianța acestora cu elemente cari până azi au fost ținute la distanță de către toate partidele politice se verifică perfect și prin examinarea situației electorale din județul nostru.

Se știe că manifestele opoziției adresate alegătorilor nu c-nțin nici un cuvânt asupra programului de gospodărie comunală pe care și-l propun candidații opoziției în cazul când ar fi aleși. Competența editată a capului listei a suferit o gravă eclipsă.

În ce privește alianța cu comuniștii, opoziția susține în județul nostru candidatura a unui cunoscut agitator și complotist: Voștinariu și Baga, asupra acțiunii subversive a cărora serviciile de siguranță și Curțile Marțiale posedă numeroase și bogate dosare. Asupra activității acestor doi candidați ai opoziției ne propunem a lămuri pe cititorii noștri.

Insemnări

Un program de gospodărie comunală

Arad, 13 Febr.

În calitate de cetățean credincios al municipiului Aradului urmăresc, firește, toate eforturile cari se fac de către fruntașii noștri, cu prilejul apropiatelor alegeri spre a convinge pe alegătorii despre bunele intențiuni pe cari le au pentru îmbunătățirea gospodăriei comunale. Am acasă un teanc de manifeste cu dulci invitațiuni, pe cari le citeș cu evlavie în fiecare seară. Sunt ale candidaților opoziției. Nici-unul din ele nu pomenesc însă despre planurile presupușilor viitori edili atunci când ar fi să vină la conducerea municipiului. Nedumerit, am plecat ieri să cercetez prin oraș ca să pot afla, măcar verbal, intențiunile dlui St. Anghel.

Am găsit, la cafeneaua „Dacia” pe un distins partener de tabinet și devotat al dlui Vasile Goldie.

La întrebarea mea indiscretă asupra programului editat al opoziției, interpelatul mă privi cu oare-care compătimitere.

— Domnia ta și foarte bine cât sunt de direcți liberalii. Amicul Anghel, care a lucrat cu ei, îl știe. Sunt capabili, dacă s'ar da publicității programul candidaților noștri, să și-l însușească și să declare că este al lor. D-aceea dl Anghel nu publică nici un program până ce va fi ales...

— Dar după ce va fi ales?

— Atunci nu mai e nici-o nevoie să-l publice.

Deștept să spun, — continuă distinsul meu adversar de tabinet — nici eu nu cunosc programul dlui Anghel, și dacă e vorba să nu mint, nici nu cred să aibă vre unul...

Dar pentru că ești curios — adaugă amicul meu — să-ți rezum programul pe care l-aș avea eu în cazul când aș fi ales primul:

Întâi, mi-aș trimite imediat copiii să învețe la Budapesta. Pe urmă aș da o ordonanță prin care aș decreta că nici-un băi și nici o școală de dans nu-și va putea începe serata fără ca eu, în calitate de primar, să deschid dansul cu ciardăș. Și înșărit aș și găsi mijlocul de a face să prospereze mica mea podgorie: aș furniza vin, pe un preț foarte avantajos pentru mine, tuturor restauratorilor din Arad, dându-le și lor avansul de a putea fixa ei înșiși prețurile la mâncări... Și toată lumea ar fi mulțumită. E drept că ar suferi, în oare-care măsură, consumatorul. Dar, în schimb i-aș da acestuia alte avantaje: aș apori și taxele comunale, de apă, electricitate și gunoi și aș spori și tariful birjarilor... Să poftescă cine-va să mă concureze în materie de concepție gospodărească! — conchise, triumfător și amenințător, distinsul meu amic.

Di Briand delegat permanent la Societatea Națiunilor

„Petit Parisien” crede a ști că consiliul de miniștri ar fi desemnat pe dl Briand ca delegat permanent al Franței la Societatea Națiunilor în locul dlui Bourgeois.

Vieța economică în cifre

— O oglindă fidelă a situației avuției naționale —

Direcțiunea generală a statisticii din ministerul industriei și comerțului, a publicat, în cursul ultimilor patru ani, în mod regulat, o serie de statistice care au contribuit mult, pentru a pune în măsură străinătatea ca să ne cunoască mai bine.

Vom analiza succint, în cele ce urmează, lucrările de seamă publicate de către această direcțiune în acest timp.

Buletinul statistic al României, publicațiune periodică trimestrială, în care s'au tipărit diferite studii și articole cu caracter economic, demografic, social, etc.

Printre principalele studii cu caracter economic avem următoarele:

Industria în Româna-a-Mare, studiu rezumativ al anchetei industriale din 1920. Din acest studiu rezultă că la finele anului 1920 funcționau în întreaga țară un număr de 2747 întreprinderi în industriele mari, având un capital investit în clădiri, terenuri și instalațiuni, evaluate la suma de 2 miliarde 837 298.627 lei.

Mai d-parte s'a publicat deasemenea în fiecare an „Situațiunea Economică a României” cu începere dela 1921, studiu în care s'a arătat evoluția fiecărei ramuri de activitate economică în cursul unui an, comparativ cu anul precedent.

Aceste studii s'au întins asupra agriculturii, industriei, minelor, comerțului, finanțelor țării, etc., date culesse din lucrările de specialitate, fie publicate de această direcțiune, fie de celelalte statistici din diferitele ministere. Arătând în fiecare an, într'un studiu scurt, dezvoltarea factorilor economici ai țării, s'a făcut un însemnat serviciu atât specialiștilor, care se ocupă cu aceste chestiuni, cât mai ales propagandei de peste granițe, în scopul cunoașterii în adevărată lumină a situației noastre economice.

Privitor la comerțul exterior al României s'au publicat diverse articole, în special asupra principalelor noastre articole, de export, cum sunt cere-tele, petrolul și derivatele sale, lemnul, animalele, etc.

Tot cu caracter economic s'au publicat date complete și comparative asupra prețurilor din comerțul interior, stabilind astfel numărul indice de scumpete.

Studiul cu caracter demografic s'au publicat, deasemenea, în mod regulat în Buletinul Mișcarea populației pe anii 1919, 20, 21, 22, 23 și 24. Mișcarea populației a format un ciclu de studii amănunțit pe care au apărut în Buletinul statistic al României, studii datorite conducătorului statisticii demografice din ministerul de interne.

O a doua lucrare importantă care apare regulat în fiecare an și care aparține Direcției generale a statisticii este „Statistica Minieră a României”.

Această lucrare statistică, care apare anual încă dela 1912, cu întreruperea anilor

de război, numără până în prezent 7 volume și cuprinde toată producțiunea minieră a României pe fiecare an. Cele mai întemperate produse miniere sunt: țifetial, căbunul, gazul metan, mineralele diverse. Datele se culeg prin inspecțiunile și subinspecțiunile miniere, care sunt o gasele exterioare ale Ministerului industriei și comerțului, după formularele stabilite de direcțiunea statistică.

O altă statistică importantă este aceea a capitalurilor investite în diverse întreprinderi: bancare, industriale, comerciale, etc., lucrare care apare deasemenea regulat în fiecare an, cu începere d-n anul 1913 sub denumirea de „Statistica societăților pe acțiuni”.

Din această lucrare au apărut până în prezent 7 volume. Lucrarea cuprinde toate societățile pe acțiuni care funcționează în țară și care la finele anului au încheiat bilanțul.

Fiecare societate este trecută în statistică cu integral său activ și pasiv, așa ca să se poată ușor vedea situațiunea ei, atât din punct de vedere financiar, cât și mai ales al rezultatului activității sale.

Pentru ușurarea și uniformizarea culegerii datelor, direcțiunea a alcătuit un bilanț tip pe care îl trimite fiecărei întreprinderi, pentru completare și însoțire.

Această metodă a asigurat clararea conținutului în bilanțul tip, astfel ca să corespundă realității, ea făcându-se de specialiști, adică de către contabilii societăților.

Statistica prețurilor, se alcătuiște deasemenea regulat cu începere dela 1911 exclusiv anii de război. Până în prezent au apărut 8 volume din această lucrare.

Printre această lucrare se urmărește lanțul cu lună și an cu un evoluția prețurilor din întreaga țară și în special dela orașe. Pe baza acestor prețuri se formează apoi numerele indice de scumpirea mărfurilor.

Prețurile se strâng prin îngrjierea Camerelor de comerț, pe formularele stabilite și trimise de direcțiune. Prețurile nu se iau în fiecare zi, ci bilunar adică la 15 și sfârșitul fiecărui luni. În formulare s'a prevăzut coloane pentru prețul cel mai ridicat, apoi pentru cel mai scăzut al unui articol. Se adună ambele aceste prețuri și se face media lor. Media dela 15 și dela finele lunii se adună și ele în scopul de a forma media lunară a prețului. Media astfel stabilită pe fiecare lună și pe fiecare oraș dau o orientare destul de exactă asupra variații prețurilor dela o lună la alta, dela un oraș la celălalt și dela an la an.

Printre mijloacele acestor medii lunare și pe baza prețurilor din 1914 egal cu 100 se calculează apoi, pentru un număr mai redus de articole și care au cam același coeficient de importanță în consumul zilnic, numerele

FOILETON

Dincolo de stepe

— Călătorind prin Basarabia —

Un drum până la Cetatea Albă — stăp de lumină la horarul întinericului, — și se pare destul de scurt... pe hartiă. Iar dacă te sui în trenul ce leagă inimă țării cu acest post înaintat și vezi că dela Cișinău înainte și se urăște până la Liman, chiar când mergi în bună tovărășie, priezi a crede că faci călătoria la Moscova.

De vină e Basarabeasca, stație care fuge de Reni și de Cetate, tocmai desupra Bugeacului, dincolo de stepe. Și lungui, D-vamne și tat Bugeacul acesta cu mori de vânt cari umbra de capul lor, cu dealuri scrijelite la răpi, ce par, în lumina vie a soarelui, un uriaș murchiu care se frige, cu herghelii de cai ce cutreieră după iarbă săracă pe jarca unor coaste de deal, cu păcări de miei pe lângă ape vitregi și pomi f.ravi. Nepăsător, lungi și d-șirăit, scapând praf în mersul lui prin stepe, trece traul priate grăie spânatic-lăsând, deoparte și de alta a sinelor, și netrebnice buruani, în care se răsfăță mărăguna și laptele cucului, liote de ciort printre rămători, ce caută, agale, smărcuri, și căduri de boboci (pui de găscă sau de rață) cu lătinse gături pe lângă șuvite de apă sarbădă.

Satele rari, sărăce și ele, pe alocurea cu case pe al cărui coperiș de țicic crește iarbă, par pe întinsul pustel tot atâtea căduri călătoare. Herghelii, circzi, turme, căduri, corturi de nomazi (țigani călători de culo) și păcări de prășitori (pășitori la pășunoi) — at-a-i viața pe aceste meleaguri,

uade, numai rareori, vezi viața singuratecului. Un călăreț pe un vârf de deal — învâluind într'un uriaș coviltir (cobără) de praf mărul ce-l urmează cu nădejde — ori un țărăn cu capul gol, rîzmat în coada stpii pe ogorul de păpușoi rar, privind la tren ca la o omăță uriașă pe p-ăntecul uscat al pământului său — sunt sigurateice arătări în viața asta de trec.

Abia după ce trece trenul pe Basarabeasca și se apropie de Cetatea-Albă, începe vegetația (viața ierburilor) adevărată: Holde bogate, livezi acătării, viii latine până de parte în zarea smițății, de lătinse pe-țece de rapăși înflorite, așezări omenești cu uliși largi, cu biserică și școli arătose, cu tințurimuri îngrjiite. Cineva îți arată „Paris”-al, sat Basarab-a simondicos (făos), iar un altul te îmbe să vezi Leiptigul, târgușor (orașel) care îți oprește multă vreme privirea. (Pe aici sunt așezări de Nemți aduși din Germania, ca în Ardeal sași, d-aceea ați nume de aceea din Germania, la satele lor).

Ca cât trenul se lasă spre Liman, pe lăserate, deși Marea e la două poște, se simte boarea ei viu făcătoare asupra călătorilor pârjolii de stepe (pustă) ca și asupra ierbil fragede cu mireasmă darnică. Și încă după 22 de ciasuri, te apropii, în sfârșit, în plină noapte, de orașul în care, printre frumoasele lumini una mai ales străjuște, făcându-se văzută până departe. E uriașă lamă de arșal (semăfor) dela Ca-

tedraș, care varsă, în întunecimile de peste Nistru, o cruce de lumină vie, în colorii naționale. E cel dintâi semn de întâmpinare.

Mai departe, la postal său de veacuri pe Liman, străjuște peste valurile vremii și oașenilor chir, ctitoria de onoare a lui Ștefan Voevod, cetatea însăși cu metereze (șinturi și ziduri de intrare de cetate), cu creneluri, cu șanțuri de legătură și adăposturi pentru oaste. Ce n'ar da vecinii, ca vremea să spuieră cât mai reoede și această dărăz dovadă de stăncă a stăpării românești d-veci. Localnicii, ca și-și petreacă poște — căci pentru spionat n'au dar, nici vreme, — au înfip în fortăreața voevodului un uriaș stăp de telefonie țărănească. Moscova dă concerte în Cetatea lui Ștefan, pentru ciao vrea petrecrea asta. Dar dacă intri cu evlavie pe sub porțile grele și vrei cu tot dinadinsul să ascuți, coborâi mai adănc în cetate și în ție și ai să vezi ce graia au înțelele sire de pe metereze, cum se petrec prin ele de dincolo de spații, glasuri afinte, tremurând în sângele tău însuși, acelaș poruncă de chemare pe care ai citit-o în lumina crucii de adineaori.

Și tot același poruncă tălăncă au ascultat-o negreșit aici, în ciasuri de pasnica gândire, un mănunchiu de oameni cu inimă românească, gândindu-se să-i aducă aci pentru a învâța carte, 30 de feciori de țărăni mldoveni, cari ca mănec, învățăși, și acutere și ei colbul de pe bătrâne hrișoave. Povestea lor este o foate scrisă, de credință și de istorie. Intr'un oraș cu mulțimi colesitoare străine, cu un liceu, cum ere și firește, al lor, trebuia, cu o-câte jertfe, să se aducă în școala asta feciori de-ai acelor opteni și plăcși, peste

Situația creată de atitudinea lipsită de față a opoziției a determinat o reacțiune opinia publică. În această privință sunt interesante declarațiunile făcute unor ziariști către d. subsecretar de stat dela Interne G. Tătărescu.

Sunt în posesiunea celei d-întâi teleme referitoare la listele cari potrivit legii se delară stese a doua zi după expirarea termenului de propunere.

Această procedură a fost indeplinită de către magistrați în toată țara, și datele ce am până acum rezultă că în mult de 3 mii de comune — aproape în rurale — listele, având în frunte numii partidului național liberal și în al cărora s'au grupat mai toți fruntașii lor, au fost declarate alese, fiind singule propuse.

Amunțile suplimentare ce mi-au sosit diferite centre ale țării, îmi arată porța de simpatie și de încredere în frunțile noastre a fost șga de putere. În loc, ca toate eforturile lătarătate ce s'au făcut, exponenții „Frontului unic” nu putut găsi, în aceste comune, cei 25 alegători necesari pentru propunerea lor.

Și pildă de înțelepciune ne vine, astfel, depărtarea satelor noastre, care, conșt de urmările primului pas făcut în gospodărească, s'au îndreptat, cu hore, către oamenii de muncă, fără să țină m- de uneltirile și amăgirile agitatorilor. „Frontul unic” primește astfel o lovitură, care se va resimți în restul campaniei electorale.

Un o primă constatare. Înfrânt la aște, într'o treime de țară, cu respective de intrângere totală în restul comunelor rurale, „frontul unic” va căuta și în o ultimă revanșă în orașe. Pentru a-și spori trupele, conducătorii



Covoară pentru sufragerie, salon și în cameră pt. bărbați, covor fugor, covoară pentru acoperirea șezloanelor, perdele, materii pentru mobile, pa-turi și masă, garnituri, sațele

LISSEM

casa de confecțiuni pentru Dame și mare magazin: Arad, Piața Avram Iancu 2, (fost Szabadság tér). (2048)



Buburuzele, petele de ficat, plastrul și ori și ce lipă de frumusețe dispăre prin folosirea

Crema de camfor „ELSA” Unica pregătitoare, Farmacia WEISZ Arad, Str. Matei Corvinu. Se capătă în toate drogeriile. 1 cutie 30,- Lei. (2078)

„Băile-Vas” de un renume bun și aranjate cu tot confortul sunt deschise dela orele 6 dimineața până la orele 9 seara. Rog sprijinul onaratului public Eugen Böhm. (2095)

Iosif Eisele cârnătarie și fabrică de mezeluri (210) Arad, Piața Avram Iancu No. 15. Engross și în detail.

MIHAIL NICULESCU croitor pt. domni, mare depozit de stofe speciale englezești (2147) Arad, Str. Alexandri 5.

Vacuum cleaner Hollos Arad, Str. Bărbăntu Rákoczi și Forray. Telefon 5-13. Pomparea prafului, curățirea și lustruirea parketelor cu mașini electrice. Locuțiile întregi se primesc pt. curățire. (2363)

Mai frumos curăță și calcă Terezia Buttinger spălătorie cu aburi și institut de călcat Arad, Strada Consistorului No. 7 (fost Bathvány-utca). (2333)

Recvizite de birouri, registre comerciale și cărți de copiat, hârtie pt. scrisori, hârtii carbonate pt. copiat, hârtie și pt. mașini de scris și pachetat, cerneală de prima calitate, peniță, blocuri pt. casă, hârtie crep, salvete, cărți germane, franceze și engleze. Biblioteca de împrumut cu 100.000 volume. Telefon Nr. 385. Telefon No. 385. IZIDOR KERPEL Bulev. Regina Maria 12. (2427/a)

British Import Arad Postăvăria Engleze Arad, Bulevardul Regina Maria No. 9. In casa nouă Neuman. (2336)

MINISTERUL JUSTIȚIEI Comisiunea de Naturalizări. — 00 — Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege: Domnule Preșdinte, Subsemnatul Iuliu Polony, oficiant, diu Arad, de naționalitate Maghiar, voind a deveni cetățean român, pe baza actelor anexate, vă rog a dispune facerea formelor legale de naturalizare. (2561) Cu stimă (ss) IULIU POLONY.

FRANCISC MAGYARI ARAD, Str. Românilor No. 5, Mașini de agricultură fabricațiunea Hofherr Schrantz și Clayton Shuttleworth S. A. Motoare. Mașini originale pentru lăptării Alfa Laval Separator. (2477) Unele petru apicultură (stud-părie.) Articole speciale, materiale pt. uns.

Mal effin și mai bine vopsește și curăță „FIX” Intreprindere pentru vopsirea și curățirea chimică Uzine: Str. Gheorghe Ionescu Nr. 5 (f. Károlyi-u.) Locuri adunătoare: Meszarik prăvălie de măruntșuri Reg. Ferdinand No. 39. S. Fisch prăvălie de măruntșuri Banatului No. 5. Suroriiile Kiss prăvălie de măruntșuri Str. Eminescu No. 3. Meisl, croitor Str. Eminescu No. 28. (2396/1)

Noutăți! Doamnelor! Vă atragem onorata atenție asupra „Burtierelor Pantaloni” sistem Dr. Albu profesorul institutului Obstetric care e neplict pentru damele grase și necesar după operațiuni și născut. Sistemul de mider e deosebit înălțurat prin folosirea acestor Burtiere Pantaloni. Se confecționează de către soția lui HORVATH Arad, Piața Catedralei No. 6, (f. Thököly-ter.) (2479/II)

KNAPP vopsește și curăță haine. Ateliorul în Arad, Strada Episcopul Radu No. 10. Loc pentru adunarea hainelor în Arad, Strada Brătianu No. 11. In edificiul Băncel Agrare Timișoana. (2506)

I. Müller și Fiul Fabrică pentru vopsirea stofelor, curățirea chimică și spălătorie cu aburi Arad, Strada Cuza Vodă No. 40. (Thököly Imre-ucca). Locuri pt. adunare: Str. Brătianu 7 (Weltzer-u.) și Calea Bănatului No. 4 (Asztalos Sándor u.). E recunoscut că vopsește, curăță și spală mai bine. Haine de doliu, vopsește în 6 ore. NOUTĂȚI! Mănuși folosite, geante, paltone din piele, geamantane, ghete se vopsește din nou n culori dorite pe lângă rezpunabilitate. (2488)

Convocare. Clubul sportiv român „CLORIA” C. F. R. din Arad, prin aceasta aduce la cunoștință Onor. membrii că Adunarea generală ordinară se va ține la 21 Februarie a. c. orele 10 a. m. în sala de ședințe a Primăriei orașului Arad, cu următoarea ordine de zi:

- 1. Raportul secretarului. 2. Raportul casarului. 3. Raportul censorilor. 4. Demisionarea comitetului. 5. Alegerea noului comitet. 6. Eventuale propuneri și eventuale interpelări. Intrucât la Adunarea generală nu se vor prezenta membrii în număr suficient așa Adunarea generală se va ține la 7 Martie a. c. orele 10 a. m. tot în sala de ședințe a Primăriei. Arad, la 10 Februarie 1926. (2551) PREZIDENȚIA.

Primăria Municipiului Arad Serviciul Administrativ No. 3156/1926. (2566) Publicațiune.

Incunoștințăm al legătorii comunali, că cu ziua de azi am început înmănuarea certificatelor de alegători la domiciliul indicat de dânși, la timpul său. Certificatele, cari nu vor putea fi înmănuate vor fi depuse de noi la Judecătoria de ocol la 15 Februarie, de unde vor putea fi ridicate de cei în drept. Atragem atențiunea celor interesați, că în certificate este înscris numărul secției de votare cu numeri romani I, II, III, IV și V conform căror se face votarea. Alegătorii, cari au numărul secției de votare I, vor vota în clădirea școlii primare din Str. Iosif Vulcan; cei cu II, în școala primară din Piața Luptei; cei cu III, în școala medie din Piața Mihai Viteazul; cei cu IV, în școala primară din Strada Oituz și cei cu V, în clădirea primăriei din suburbia Gai. Alegătorii cari conform listelor electorale, nu au domiciliul declarat, sunt distribuiți a vota la secția V și certificatele acestor să pot primi dela noi (camera No. 101) până la 14 Februarie inclusive, iar la 15 Februarie vor fi depuse la Judecătoria de ocol. Arad, la 11 Februarie 1926. Primar: (ss) Dr. I. ROBU. Secr. comunal: (ss) ST. OLARIU.

Sovetele vor participa la conferința dezarmării Berlin. — Cum guvernul sovietic a răsunat că va lua parte la conferința internațională a dezarmării, dacă s'indintele nu se vor ține în Elveția este probabil că localitatea Evian les Bains va fi aleasă ca loc de întrunire. Doleanțele feminismului Consiliul național al femeilor române a întocmit un manifest cu doleanțele luptătoarelor pentru cauza feministă. Se cere ca în legea electorală să fie cuprinse și drepturile femeilor; legi pentru protecția femeii și copilului, pentru spărtarea cinstei familiilor, pentru căutarea paternității, protecția copiilor ilegali, intensificarea instituțiilor de educare profesională; modificări pe tărâmul igienei sociale; revizuirea programelor școlare; întărirea bisericei naționale; dezvoltarea industriilor agricole, etc.

orele cărora s'a așternut de mult pământul bun și milostiv. Și cum moldoveanu de peste Prut nu-și dă odraște, chiar de i s'ar spune de o mie de ori că „va fi domn mare”, încă glasul acela tainic al poruncii de pe metereze, cere să fie prinși chiar cu sile, cu arcanul, pentru împlinirea voinței celor ce-au adormit sub zidurile acestora, spărând nația și creștinătatea. Dar parcă se îndură omul, așa de ușor, să se învoiască dinadins cu lipsa brațelor lui, dela seapă, dela plug? Și iată-î în suteria nopții, pe țărăni de la Purcarii Nistrului și de aiurea, venind să-și caute băștii, dar nu ca să vadă, ci ca să-și fure, ducându-i iar pe brazda ude în-a plăcut așa de mult stăpânirii răpătate, ca ei să rămâie în veac, departe de lumină, Și iar se îșișiră pe urma lor, ca după niște făcători de rele, osmenii cari au îașles porunca tainică de pe metereze, pentru a-și smulge de pe gila pe care o robește, spre a o dormi mâine ei ca duh din duhul celor ce au făcut, peste volbură Li-manului, Cetate străjuitoare! Așa au fost aceluși a-i, aproape cu sala cei treizeci de feciori de țărani moldoveni la Liceul din Cetate. Meru aduși și meru furați de părinții lor până s'au astatornic, lucrurile: bstrăni de prințându-se la corama plugului far' de ajutorul feciorilor, și copiii, sub îngrijire mai mult decât părintească, jertitoare, prinzând drag de noima cărții, gururea cu ochii îndreptați spre mărețele ruine, al căror graiu priind tot mai mult să-î înțeleasă. În calea vieții acestui neam, de multe ori s'au așternut stepe întinse. Dar dincolo de ele a luminat întotdeauna — crucea biruințelor!

Când soarele se lasă departe peste stepe, aruncând priviri mângâioase pe meterezele ce răsfâng în valuri o uriașă coroană vovodăie, o briză înviorătoare învalue în falduții ei, Cetate...

ARTISTICE-CULTURALE „Țara Noastră” din Cluj despre „Salonul Literar” D. Al. T. Siamatiad face și apară de mai multe luni la Arad, unde l'au șezat îndatoririle sale profesionale, o revistă pe care a intitulat-o, cu o simpatie nuanță de cochetarie: „Salonul Literar”. Gazda e plină de atenții pentru fiecare. Interorul e de gust, s'ar putea spune chiar elegant. Oaspeții sunt dintre cei mai alesi. Oată pe lună se face aici literatură, de cea mai bună calitate. Revista, într'adevăr, apare în excelente condiții de tipar, cu note interesante asupra evenimentelor culturale din țară și din străinătate, având totdeauna cel puțin o colaborare de preș din partea unui scriitor de seamă. „Salonul Literar” corespunde astfel, la granița apuseană a României, unei necesități publiciste și, deși nu are caracterul unei publicații de popularizare, căci nu se adresează marelui public, credem că va izbuti să dăinuiească multă vreme, străngând în jurul său tot mai mulți cititori. D. Al. T. Siamatiad, cu mari sacrificii și cu o nobilă s'aruiță, a înțeles rostul prezenței sale la frontieră. Merită toate felicitările noastre. I. Gr. Oprisan.

indice lunare și spol numărul indice anual. Tot sub îngrijirea direcțiunii generale a statistice se publică cu începere din anul 1922 regulat în fiecare an „Anuarul Statistic al României”, la care se ogîndește, prin mijlocul cifrelor, toată viața economică, financiară comercială, culturală, morală a României.

Anuarul concentrează în mod succint toate statisticele țării. Datele se strâng fie din lucrările deja tipărite, fie direct dela diferite servicii de statistică ce funcționează pe lângă ministere. Cursul anilor 1922 și 1923 s'au tipărit deasemenea sub îngrijirea Direcțiunii Generale a statistice: Direcțiunea statistică ale Bucovinei și Basarabiei, în două volume. Aceste două lucrări de o importanță netăgăduită s'au alcătuit după modelul dicționarului statistic al României, tipărit pentru Vechiul Regat, pe baza recensământului din 1912.

Lucrarea, foarte sistematic alcătuită, cuprinde toate cunoscutele rurale și urbane, ale țării pe județe și cu următoarele detalii: numele comunei, suprafața ei și distanța în km., la cea mai apropiată stație de drum de fier, diverse însemnări geografice; satele și cătunele care țin de comuna respectivă; numărul clădirilor (locuite și nelocuite); Numărul menajelor; locuitorii (bărbați, femei); animale domestice; diverse însemnări economice: (intreprinderi industriale și financiare) (diverse însemnări administrative (spitale, poștă, stație etc.) și alte însemnări. Dicționarul statistic al Bucovinei s'a alcătuit pe baza recensământului populației din anul 1919, iar acela al Basarabiei pe baza de chestionar, care a fost trimis prin preturi fiecărei comune.

Tot în acest timp de patru ani Direcțiunea generală a statisticei a reușit să publice și „Statistică profesionalilor din România” alcătuită pe baza recensământului populației, care a avut loc la începutul anului 1913. Este prima lucrare statistică de acest gen, care s'a publicat la noi. Întreaga populație a țării este clasată după ocupațiunea ce o avea în momentul recensământului. Este pentru prima dată când ne putem da seama despre structura populației după profesii, adică, de câtă populație activă avem și de câtă inactivă, sau întruștinată de cea dăintă.

Petru sistematizarea acestei lucrări, populația s'a împărțit mai întâiu în două mari categorii și anume: activă și inactivă, apoi populația activă în patru diviziuni, 12 clase, 131 grupe de profesioniști și în nenumerate specialități ale acestor grupe. Așfel în baza datelor strânse, cu ocaziunea facerii recensământului din 1912 am avut pentru Vechiul Regat o populație de 7.234.919 locuitori.

Statistică economică energetică în România. Această importantă lucrare s'a alcătuit la finele anului 1923, din punct de vedere statistic, tot de direcțiunea generală a statistice, după datele adunate de către Institutul Geologic al României, comisia energiei, care funcționează pe lângă Institut. Lucrarea cuprinde 3 volume, din care două privează lucrarea statistică, iar primul este consacrat introducerii și hărților cu repartizarea energiei în toată țara. Acest volum a fost alcătuit de către secretariatul Comisiei energiei. Lucrarea de statistică peră, cuprinzând două volume, ne dă la tablouri dezvoltate forța motrice și felul motoarelor pentru fiecare întreprindere în parte, după felul combustibilului întrebuințat.

DIN J... Serbare pentru ajutorarea in... la Păncota

Fruntăși „Căvel Culturală” Păncota, îndemnați de simțămîntul ca a face, — al cărei izvor nescabibil... re de camere ca cea mai mare... șlinească — în ziua de 2 Februarie... an aranjat o petrecere populară... a susnumitei case culturale execu... frumos program constitător din... cântece naționale și bucați teat... producții în general au succes... tare. Sumele încasate cu acest prileg... pentru ajutorarea necerșitorilor... se cifrează în total la 5000 lei. Cu acest prilegiu pentru reuș... rială a acestei petreceri cu s... nobil și umanitar, au binevoit a... solviri următorii domni: Lazar Pal... Ioan Crisau Inv. dir. 100 lei, Miha... 100, dr. Martin Ledermann 100, Teo... cur 100, Ignatie H. rmie 165, Matei... 130 Simion Buda tinăr 65 Florea... Pfeifer Ioan, 65 Keizer Francise 65... Brădean 60, N. colae Drig 60, G... Sărăndan 50, Martin Kraetel 30, D... 30, Gallo Ioan 30, Teodor Știran... Chebelu 10 Mitru Drancean 25 B... 25 Iosif Sierdean 30 Buda Simion... Almay 25 Cornel Văgătu 15 G... Fărcășu notar 40 Ioan Vontean 10... Toti stim. domni cari au coo... reușia acestei petreceri, f.e prin... moral sau material oferit — pe... sta primească cea mai profundă...

Politica României în Balcanice

Intr'un articol publicat de ziarul „Christian Science Monitor” din Mass., se fac următoarele aprecieri atitudinii împăciuitoare a României, și sforțările făcute în direcțiunea țării raporturilor cu statele balcanice. „Inevitabilă reconciliere între statele, deși a mers cu o încredere tremă, totuși, a ajuns în stadiul care fi considerată ca și un fapt îndeplinit, alături relațiilor pacifice a marelui război, creștea câte puțin gresul se poate observa din dosar, din tăcăturie zăbice ale ziarelor. În această reconciliere, România un rol foarte important. „După războiul mondial, România — fiecare pe câte un meș al de și-au reluat relațiile lor prietenoase un așa grad, înăilte se poate prez mai bine pentru viitorul comun al balcanice. „O indicație încurajatoare asupra sentimentelor prietenoase este și în curând încheiat între România și... pentru normalizarea condițiilor de... parte a frontierei româno bulgare. „Mai mult încă, este vorba că... a se stabili o linie ferată directă... mania și Bulgaria, care după ter... lară a da posibilitate călătorilor a m... București la Sofia și vice versa fără... bure de naționalitate. „Acele fapte sunt semnele din... încurajătoare asupra relațiilor pac... viitor între țările balcanice.”

Consiliul de miniștri Membrii guvernului s'au într... consiliu, sub președinția d-lui la Brătianu. Consiliul s'a ocupat în primul... turburările studențești. S'au as... t. le d-lor G. Tătărascu, embreca... Stat a ministerului de interne și... Nicolaeu, prefectul poliției Cap... core reșse că Vineri seara au f... lovii: 1 ofițer, 4 subofițeri, 14 c... 8 soldați. S'au făcut 34 de areștrii. To... dați în judecată pentru ultragrij... reprezentanților forței publice... timp cei cari vor fi identificați s... fi eliminați din Universitate.

D. I. G. DUCA, ministrul de a făcut o amănunțită expunere a... lor conferinței Micei Istel-geri, c... care s'a ținut la 10 Februarie... șoara. Din expunerea d-lui ministrul de... reese faptul cu totul îmbucurător... luiței manifestării de solidaritate... M. ca înțelegere a dovedit-o și dedată...

S'au rezolvit apoi o serie de... cureate, după care consiliul a luat... Kemal-Pașa va vizita L... Berlin. — Se confirmă intenț... Kemal-Pașa de a vizita Londra. Ac... zită nu ar avea caracter oficial.

Cine călătorește la Ghioroc să nu uite a cerceta restaurantul depe Piața Mare alui TANASIE SCHMIEDT, unde încontinuu se mănăncă gustoase calde și reci, servesc vinuri bune de prima calitate podgorene pe lângă o servire punctuală pe preturi foarte moderate Arad, Strada Eminescu No 13, (fost Deák Ferenc ucca), pregătește mai effin și mai frumos tablouri cadrate struie, tot acolo se pot procura effin mărfuri de porcelan și sticlărie. Seaviciu prompt.

Sticlăria STEIN IOSIF

Voluntarii și alegerile comunale

acest titlu ziarul „Gazeta Vo... care apare la Cluj, anul IV... data de 7 Februarie 1926...

care cunoaste dorintele noastre, el stie scopul organizatiei noastre si suintem siguri ca acolo unde va fi chemat va reprezenta cu demnitate interesele noastre.

Emigrarea in masa a lucratorilor neocupati din Austria

Vienna. — Austria incearca acum din nou sa realizeze o emigrare in masa a lucratorilor neocupati.

Socialistii germani si discursul lui Mussolini

Berlin. — După declarațiile lui Stresemann privitoare la discursul lui Mussolini, s-au luat cu vîntul, în Reichstagul german, șefii de partid.

Zece deținuți fug din închisoarea din Brașov

La 11 Februarie la ora 6 s'au evadat din închisoarea centrală, 10 deținuți. Ei au pătruns întâi în corpal de gardă, unde au dezarmat pe soldați.

Cererea Germaniei pentru Consiliul Societății Națiunilor creiază dificultăți

Londra. — Răspunzând în Camera Comunelor liderului laburist Macdonald, dl Austen Chamberlain a spus că cererea Germaniei pentru admiterea sa în Societatea Națiunilor, deschide discuțiunea asupra întregii chestiuni a componerii Consiliului Societății Națiunilor, căci cererea Germaniei va fi urmată și de cererile altor țări.

INFORMAȚIUNI

Alegerile comunale

Rezultate. — La ministerul de interne au mai sosit următoarele rezultate. — Alba: au fost declarate alese liberale în 90 de comune...

Pregătiri pentru electrificarea țării

De la ministru Tancred Constantinescu a prezidat la Institutul geologic deschiderea celei de a doua conferințe asupra electrificării, la care, de data aceasta a participat dl Iag. Buchi, trimisul delegației elvețiene.

Import de vînat

Direcțiunea vînatorei aduce zilele acestea 180 perechi potârniche din Cehoslovacia.

Cel mai mare vapor din lume

Londra. — Firma Harland și Wolff a început negocierile cu societatea de navigație „White Star” pentru clădirea celui mai mare vapor din lume.

Suspendarea unui funcționar de la primărie

Primar al orașului, dl dr. Ion Robu a dat din poartă să se dea dl Constantin Ștefan biroului cultural, ordonând totodată suspendarea sa de la funcție.

Aplicarea reformei administrative

Pentru exercitarea controlului și darea îndrumărilor la aplicarea uniformă a legii de unificare administrativă, la ministerul de interne s'au făcut următoarele numiri de inspectori administrativi:

Spital american din China asaltat de bolșevici

Berlin. — În provincia Zwantung din China, spitalul american a fost asaltat de o mulțime de bolșevici și studenți.

Instituirea unui guvern provizoriu la Damasc

Paris. — Afăm din Beyrouth că s'a instituit în urma unui decret, guvernul provizoriu în Damasc. Până la terminarea alegerilor și înființarea consecutivă a regimului definitiv, un trimis extraordinar va asigura rezolvarea afacerilor.

Poliția ungară interzice întrunirile socializilor

BUDAPESTA. — Partidul socialist ungar a convocat câteva întruniri populare, în care oratorii intenționau să expună atitudinea partidului socialist, față de chestiunea falsificării.

Repararea podurilor dela Buteni și Varșand

Ministru al Lucrărilor Publice a comendat Prefecturii județului, ca s'au sporindurile necesare pentru reconstruirea podurilor dela Buteni și Varșand.

Ex-Kaiserul Wilhelm acuză pe Wilson

Ex kaiserul Wilhelm a primit pe jurnalistul american Wierck, președintele Uniunii Ziarelor Americii de nord și a vorbit foarte mult despre războiul mondial, despre răsunerile și despre cauzele inausurilor Germaniei. Fostul Kaiser consideră pe Wilson autorul nenorocirilor Germaniei și nenorocirilor ei personale.

„Baronul Garagan” film aventurier la Urania

Un mare succes se prezintă la cinematograful Urania filmul senzational aventurier „Baronul Garagan” care a fost prezentat în luna de cîntă cinematografele din Londra, New-York și Berlin.

Moartea subită a principelui Ghica

Paris. — Prințul Ghica a încetat din viață ascăr în mod subit, pe când se afla într'un taximetru. S'a stabilit că moartea se datorase unei afecțiuni cardiace.

Ciuma în Grecia

Guvernul a fost înștiințat că în insula Creta (Grecia) s'au ivit 2 cazuri de ciumă.

S'a pierdut

Un lup, cu numele „Jandarm” Cine l a pierdut este rugat să l aducă la dl Prefect al județului, primind o recompensă.

Se caută un conducător român

Se caută un conducător român evantual cu cauciune pentru prăvălie mixtă și ospătorie, aderenții sunt rugați a se prezenta la firma Geger Mihai în Dej. 2567

10 milioane pentru lucrători

În urma repetatelor demersuri făcute de delegațiile muncitorilor din minele și întreprinderile statului din Ardeal, ministerul de industrie a aprobat un Evans de 10 milioane lei pentru lucrătorii din minele Lozia, din totalul de 57 milioane, ce reprezintă sporurile de scumpete convenite pe trecut, în baza hotărîrii de supraarbitraj dată de priaul prepedinte al Curții de Casție.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință publică, că pentru furnizarea alor 5 vagoane lemne de foc, necesare localurilor Prefecturii județului Arad, în ziua de 1 Martie 1926 orele 10 a. m. se va ținea licitațiune publică cu oferte închise în biroul Serv. Fin. și Economic, în conformitate cu art. 72 și următorii din legea asupra contabilității publice.

Ultima oră

Declinurile Senatului universitar

BUCUREȘTI. Senatul universitar a dat azi următorul comunicat: 1. „Centrul Studențesc” a făcut un apel către studenți ca să ia parte la consiliul universitar. Acest apel fiind anarhist Consiliul universitar a luat măsuri spre a desființa „Centrul Studențesc”.

Convocarea Ligii Națiunilor

GENEVA. — Ședința Ligei Națiunilor a fost convocată de 8 Martie.

Socialiștii în Camera franceză

PARIS. — În Camera deputatul socialist radical Cazals a declarat în numele partidului că interesele țării pretind imediat aranjare a situației financiare.

Semnarea unui acord vamal franco-german

PARIS. — Imputerniciții francezi și germani au subscris erii convenția vamală asupra unor articole de industrie, deocamdată pe o durată de două luni.

x „Scandalul” film social reprezentat la Apollo

Azi Sâmbătă reprezintă cinematograful Apollo filmul dramatic „Scandalul” luat din v. a. morală a celor 10000 din N. York. Femea neglijată tânără și frumoasă căutând firierea e despărțită de soț din cauza unei situații absurde.

România Prefectura județului Arad. Serviciul Financiar și Economic.

No. 3375/II.

x Sub numele de „Lemnărie” s'a deschis o prăvălie nouă

de lemne despicate pentru foc în Arad, Piața Catedralei No. 11 unde se capătă lemne despicate de prima calitate transportate la domiciliu pe prețul de 120 lei 100 kgr. 2529

MALTRY

croitor pt. dame, parisian, Salon de modă englez-francez

Arad, Str. Gen. Grigorescu No. 4. (fost Tabajdy Károly-u.) (2360)

A. Matuz mecanic Arad, Str. Moise

Petofi-u.) Confectionează: candelabre și obiecte de metal, ornamente de metal pentru mobile, medalii, plachete, cue pt. steaguri, proiecte pt. premii ambulante, sonerii electrice și instalează telefoane, iluminăriune motor-dinamică, lucrări mecanice precize. Candelabre vechi se galvanizează și se transformă. [2532]

LICHTWITZ LIQUEURS (2385)

au sosit renunțatele stoffe de specialitate, engleze A. Gagniere & Co. Ltd. London I. SCHUTZ Arad, Strada Eminescu 28. Telefon 5-16. (2554)

a deschis o nouă prăvălie de lucrări de mână și de imprimarea pânzăturilor în Arad, Str. Brătianu (fost Weitzer János) No. 11, unde vă puteți prevedea cu bumbacul necesar pt. lucrările de mână cu unelte de acest soi. ațe, măruntșuri și ciorapi pe preturi efitine. Deposit mare de perdele din dantea. Despre preturile noastre efitine vă rugăm a vă convinge în prăvălie fără de vre o obligațiune de a cumpăra. Ono. srrijin îl roagă IULIU KARPATI. (2521)

doresc să edifice de primăvară, edifice simple și în stilul cel mai modern, întreprinde rețuri avantajoasă, și se pot cere bugete pt. edificare dela biroul de arhitectură; Tritthaler Francisc Arad, Strada Coșbuc (Wesselényi-utca) No. 15. (2408)

„VICTORIA“ Institut de credit și economii societate pe acții.

Convocator.

Domnii acționari ai Institutului de Credit și Economii „VICTORIA“, prin aceasta se invită, conform §-ului 27 din statute, la

a XXXVIII-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ

care se va ține în Arad, la 25 Februarie 1926, la 11 ore înainte de amiază, în localurile Institutului (Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 3.)

Obiecte:

1. Raportul Direcțiunii, al Comitetului de supraveghiere și stabilirea bilanțului.
2. Deciderea asupra împărțirii venitului curat.
3. Modificarea paragrafelor 6, 10 și 12 din statute
4. Fixarea marcelor de prezență.
5. Alegerea a 2 membri în Direcțiune.

Domnii acționari cari doresc a participa la Adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, în sensul §-lui 22 din statute sunt rugați a-și anunța la Direcțiune de participare la Adunarea generală și eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu 24 ore înainte de Adunarea generală.
Arad, la 12 Februarie 1926.

Direcțiune

Activa

Contul Bilanț la 31 Dec. 1925

Pasiva

		Lei	b	Lei	b			Lei	b	Lei	b
Cassa				10,613.771	49	Capital social				30,000.00	
La bănci				5.098.688	18	Fondul de rezervă general	10,000.000	—			
Escont				126,636.727	50	„ „ „ special	5,563.999	39			
Hipoteca				92.479	50	„ „ penziune	2,000.000	—	17,563.99		
In Cont-curent				88,347.363	02	Depuneri spre fructificare: în livrete	125,579.904	49			
Diverși debitor și poziții tranzitoare				176.927	83	Depuneri în cont curent și depozite de cassă	12,343.575	88	137,923.4		
Efecte proprii				8,774.067	50	Creditori: diverse conturi creditoare și poziții tranzitoare				8,083.4	
Efectele fondului de penziune				1,331.444	—	Reescont				37,059.0	
Realități proprii:						Dividende neridicate				95.10	
Casele din Arad	175.000	—				Interese transitoare anticipate				2,674.00	
Casa filialei Chișineu	20.000	—				Beneficiu net				11,039.8	
Casa filialei Șiria	200.000	—									
Casa filialei Ineu	30.000	—									
Casa filialei Radna	115.000	—									
Casa filialei Pecica	500.000	—									
Casa filialei Buteni	300.000	—									
Realități de vânzare	2,027.529	47		3,367.529	47						
Mobilier (Descriș)											
				244,438.998	49					244,438.99	

Arad, la 31 Decembrie 1925.

Gheorghe Adam, m. p.
director executiv.Roman R. Ciorogariu, m. p.
președinte.Dr. Aurel Demian, m. p.
v. președinte.

Dr. Sever Ispravnic, m. p.

Ilie Papp, m. p.

Axente Secula, m. p.

Dr. Cornel Ardelean, m. p.

Procopiu Givulescu, m. p.

Antoni Mocion

Dr. Stefan C. Pop, m. p.

Traian Vașian, m. p.

Comitetul de supraveghiere:

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul prezent și l-am aflat în consonanță cu registrele institutului.

Aureliu St. Suluțiu, m. p.
președinte.

Dr. Eugen Beles, m. p.

Demetriu Muscan, m. p.

Dr. Ioan Robu, m. p.

Dr. Aurel Raicu, m. p.

Raportul Comitetului de supraveghiere.

Onorată Adunare Generală!

În conformitate cu dispozițiunile legii comerciale și statutelor institutului, în ședințele noastre ținute în anul de gestiune 1925, am scontrat toate ramurile de operație al Institutului „VICTORIA“ atât la centrală, cât și la filialele noastre din Chișineu, Șiria, Ineu, Radna, Pecica și Buteni, precum și la agentura din Săvârșin și pretutindeni am aflat ordine și punctualitate exemplară.

Am cenzurat și confrontat „Bilanțul“ și contul „Profit și Pierdere“ cu inventarul și cu registrele principale și auxiliare și le-am aflat întru toate exacte.
Pe baza acestora, primim atât propunerea privitoare la împărțirea venitului
Lei 11,039.842.22 precum și celelalte propuneri ale direcțiunii și le recomandăm
Adunării Generale spre primire.
După aceasta rugăm Onor. Adunare Generală să binevoiască a da atât direcțiunii
cât și comitetului de supraveghiere absolutul pe anul de gestiune 1925.
Arad, la 12 Februarie 1926.

Comitetul de supraveghiere:

Aureliu St. Suluțiu, m. p.
președinte.

Dr. Eugen Beles, m. p.

Demetriu Muscan, m. p.

Dr. Ioan Robu, m. p.

Dr. Aurel Raicu, m. p.